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УДК 614.841:678 

ПЕРСПЕКТИВИ ОТРИМАННЯ ВАЖКОГОРЮЧИХ МАТЕРІАЛІВ  

НА ОСНОВІ ЕПОКСІАМІННИХ КОМПОЗИЦІЙ  

З ЕФЕКТОМ САМОЗГАСАННЯ В УМОВАХ ПОЖЕЖІ 

Лавренюк О.І., Михалічко Б.М. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

вул. Клепарівська, 35, 79007, м. Львів 

olaw@ukr.net 

Важливе місце у широкому спектрі полімерних матеріалів посідають епок-

сидні смоли. Вони вирізняються унікальним поєднанням властивостей: легкіс-

тю затверднення, низькою в’язкістю, малою усадкою, високими механічними та 

електроізоляційними властивостями, адгезійною міцністю, хімічною стійкістю, 

універсальністю тощо. Це зумовлює високу перспективність використання ма-

теріалів на основі епоксидних смол в різноманітних галузях промисловості та в 

побуті: для виготовлення та ремонту деталей, як компонентів клеїв, фарб, пок-

риттів, заливних, герметизуючих і просочувальних компаундів, армованих пла-

стиків тощо. В зв’язку з тим промислове виробництво, застосування і розробка 

нових епоксидних полімерів і композицій на їх основі розвиваються швидкими 

темпами. 

Основним недоліком епоксидних полімерних матеріалів є підвищена             

пожежна небезпека. Вона полягає у схильності епоксиполімерних матеріалів 

легко займатися, підтримувати горіння та поширювати полум’я, значному           

димовиділенні при горінні та тлінні, а також високій токсичності продуктів           

піролізу та горіння. Тому застосування таких пожежонебезпечних полімерів 

зумовлює збільшення кількості пожеж та матеріальних втрат від них. Відтак 

важливим науково-практичним завданням є зниження пожежної небезпеки епо-

ксиполімерних матеріалів при збереженні експлуатаційних та технологічних 

властивостей на належному рівні. 

Окреслену проблему запропоновано вирішити шляхом застосування хіміч-

но активних антипіренів на основі неорганічних солей перехідних металів [1]. 

Їхня висока схильність до комплексоутворення та здатність вбудовуватися в 
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каркас полімерної матриці в процесі затверднення композиції виявились вирі-

шальними в процесі отримання епоксиполімерних матеріалів зі зниженою по-

жежною небезпекою [2]. Це відображається у зниженні швидкості вигоряння 

полімеру, коефіцієнта димоутворення, підвищенні температури займання, само-

займання та кисневого індексу. Важливо, що завдяки регулюванню якісного та 

кількісного складу вдалося отримати важкогорючі композиційні матеріали, що 

спроможні самозгасати в умовах пожежі. 

Запропоновані добавки поряд з високою антипіреновою дією добре           

суміщаються з полімером, суттєво не впливають на фізико-механічні властиво-

сті матеріалів, нетоксичні, доволі доступні та відносно недорогі. Це свідчить 

про високу техніко-економічну ефективність їх використання в полімерних             

матеріалах на основі епоксидних смол [3, 4]. 
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